

## Protokoll der Video-Vorstandssitzung am 02.11.2020

Endfassung 04.11.2020

Teilnehmer: S. Sollberg, B. Kaatz, D. Laborn, B. Richter, K. Erichsen, F. Richter, I. Hanitzsch, C. Volkmann, K. Jacobs, S. Bierer, Mattes Scholze

<b>TOP</b>	<b>Bezeichnung</b>	<b>Inhalt</b>	<b>Verantwortlich</b>
1	<b>Allgemein</b>	<p>Der Vorstand hat im Rahmen einer Telefonkonferenz am 02.11.2020 beschlossen, die schon einmal verschobene Mitgliederversammlung 2020 des Schweriner Segler-Vereins von 1894 e.V. erneut und auf unbestimmte Zeit zu verschieben. Die Entscheidung basiert auf der Corona - Landesverordnung MV vom 31.10.2020, der Allgemeinverfügung der LH Schwerin vom 31.10.2020 und dem Gesetz zur Abmilderung der Folgen der Covid-19-Pandemie. Das Gesetz und die dort aufgeführten Regelungen zum Vereinsrecht wurden bis in das Jahr 2021 verlängert.</p> <p>Der Vorstand hält es aufgrund der aktuellen Entwicklung unter COVID 19 nicht für sinnvoll, die für den 28.11.2020 geplante Mitgliederversammlung auf einen konkreten Termin zu verschieben. Es ist fraglich, wann in den nächsten Monaten überhaupt noch größere Veranstaltungen in geschlossenen Räumen zugelassen sein werden.</p> <p>Unsere älteren Mitglieder werden sich aus Sorge um ihre Gesundheit auch zu einem späteren Zeitpunkt nicht in größerer Zahl an einer MV beteiligen wollen. Damit wäre eine Mitgliedergruppe in erheblicher Größenordnung an der Wahrnehmung ihrer Rechte als Vereinsmitglied faktisch ausgeschlossen. Der Vorstand prüft, ob anstelle einer Präsenzveranstaltung ersatzweise auch eine „Mitgliederversammlung“ im schriftlichen Verfahren durchgeführt werden kann.</p>	<b>Vorsitzender</b>
2	<b>Bootshaus</b>	<p>Aufgrund der aktuellen Corona-Rechtsslage ist die Nutzung des Clubraums für alle Gruppen im Verein untersagt (z. B. Alt-Herrenrunden, Mini-Cupper, Chor und Musik, Kartenspieler).</p> <p>Die Bootsfahrschule darf im November in unseren Vereinsräumen keine Kurse anbieten. Mit dem Chef der Bootsfahrschule wurde die letzte Saison ausgewertet und die Nutzung des Vereinsgeländes in 2021 besprochen. In Zukunft müssen die Schulungsgruppen deutlich kleiner gehalten werden. Ein Shuttleverkehr für Bootsfahrschüler und Besucher von unseren Steganlagen zur Insel Kaninchenwerder ist unerwünscht und nicht mehr zulässig.</p>	<b>verschiedene</b>
3	<b>Regatten</b>	<p>Die diesjährige Eisbeinregatta der Jugendabteilung wird nunmehr doch abgesagt.</p> <p>Im November sind alle sportlichen Veranstaltungen auf dem Vereinsgelände untersagt. Dazu gehören auch das Training und die Regatten der Mini-Cupper.</p>	<b>Regattawart Jugendwartin / Trainer</b>

4	<b>Finanzen</b>	<p>Der Nutzungsbeitrag für die Segelgruppe des Kutters Dwarslöper wurde erfolgreich eingezogen.</p> <p>Unser früherer Mieter der Gaststätte hatte die letzte Frist zum 31.07.2020 zur Bezahlung seiner Schulden ohne Reaktion verstreichen lassen. Der Vollstreckungsbescheid hat nunmehr Rechtskraft erlangt. Die Vollstreckung wird jetzt beantragt.</p> <p>Die Arbeitsgruppe Sponsoring stellte am 19.10. das erarbeitete Konzept dem Vorstand vor. Der Vorstand unterstützt das Konzept und beauftragte die AG mit der Umsetzung. In Teilbereichen besteht zur Umsetzung noch Diskussionsbedarf.</p> <p>Die monatlichen Vorauszahlungen für die Lieferung von Fernwärme haben sich um ein Drittel reduziert. Reduzierungen hat es auch bei anderen Medien gegeben. Der Grund ist bei den coronabedingten Einschränkungen in den letzten Monaten zu suchen.</p>	<b>Stellvertr. Vorsitzender / Schatzmeister</b>  <b>Vorsitzender</b>
5	<b>Gästehaus / Gästehafen</b>	<p>Die Buchungslage im Gästehaus war bis zum Monatsende Oktober weiterhin ausgezeichnet. Durch die Rechtsverordnung des Landes ist der Verein gezwungen, im November keine Gäste mehr zu beherbergen. Der Schatzmeister wird prüfen, ob der entstandene Schaden durch Bundes- und Landesmittel ausgeglichen werden kann.</p> <p>Die Einnahmen im Hafen hatten sich im Oktober noch einmal erhöht.</p>	<b>Schatzmeister</b>
6	<b>Personal</b>	<p>Durch die zwangsweise Schließung des Gästehauses im November werden insbesondere die Personalkosten nicht durch Einnahmen gedeckt. Der Schatzmeister hat bei der Agentur für Arbeit die mögliche Einführung von Kurzarbeit angezeigt. Die konkrete Umsetzung muss für jeden Mitarbeiter noch individuell geprüft werden. Vorrangig wird Resturlaub und Arbeitszeitguthaben verwertet.</p>	<b>Schatzmeister</b>
7	<b>Liegeplätze</b>	<p>Die Einlagerung der Boote hat an beiden Terminen sehr zügig und ohne Probleme geklappt. Die Hafenmeister sind in den nächsten Tag mit weiteren Kranarbeiten beschäftigt, da von einigen Mitgliedern die Boote noch an den Stegen liegen. Vertragliches Nutzungsende der Sommersaison war der 31.10.</p> <p>Der Vorstand hat über die Vergabe (Tausch) zweier Schuppenliegeplätze entschieden. Die betroffenen Mitglieder werden durch den Hafenwart informiert.</p>	<b>Hafenwart</b>
8	<b>Jugend</b>	<p>Mit unserem Versicherungsmakler wurden die Konditionen der Versicherungsverträge für die Boote der Jugendabteilung neu ausgeschrieben und verhandelt. Es wurde entschieden, dass keine Veränderungen an den Verträgen vorgenommen werden. Günstigere Bedingungen konnten nicht erreicht werden.</p> <p>Der Trainingsbetrieb der Jugendabteilung wurde Anfang November bis auf Weiteres komplett eingestellt. Der Trainer wird die Segler informieren, wenn in den nächsten Wochen wieder Theorieunterricht und Sport möglich sind.</p>	<b>Jugendwart / Schatzmeister</b>

		Jakob Porthun und Malte Jakobs sind jetzt vom 420er auf den 49er gewechselt und haben bereits viel Freude mit dieser Bootsklasse.	
9	<b>Hafengelände</b>	Das Vereinsgrundstück wird im November nicht verschlossen sein. Es bleibt öffentlich zugänglich. Alleine die Zufahrt wird etwas eingeschränkt.  Für den 06.11.2020 wurde ein Ersatztermin für ein Gespräch mit der Wasserbaufirma Krüger vereinbart.  Unsere Anlieger können mit den Hafenmeistern jederzeit die Ableistung von individuellen Arbeitsstunden vereinbaren, sofern sie durch Urlaubstage und Abbauen von Überstunden noch anwesend sind. Am kommenden Samstag ist nur ein eingeschränkter Arbeitseinsatz möglich (2 Gruppen zu 2 Personen).	<b>Hafenwart</b>  <b>Bauwart</b>
10	<b>Bau</b>	Der Jugendsteg kann wegen des eingestellten Trainings ab sofort abgerissen werden. Der geplante Einsatz von Arbeitsgruppen mit Eltern aus der Jugendabteilung ist derzeit nicht möglich. Die Hafenmeister werden nach Abschluss der Kranarbeiten den Abriss soweit möglich alleine vornehmen.  Es wurde ein Angebot zur Fassadensanierung des Bootshauses (Nord- / Südseite) angefordert.  Der Termin für den Baubeginn am Wassergraben am 16.11. steht auf der Kippe. Entscheidung in ca. einer Woche.	<b>Bauwart u.a.</b>
11	<b>Gaststätte</b>	Die Mieter der Gaststätte Seglerheim müssen die Gaststätte im November stilllegen. In den nächsten Tagen wird es mit den Mietern ein Gespräch geben.  Aufgrund der sich abzeichnenden Entwicklung wurde das Gespräch zur Übernahme des Gästehauses vertagt.	<b>Schatzmeister</b>  <b>Bootshauswart</b>
12	<b>Mitglieder</b>	Austritte mit Ablauf des 31.12.2020: Walter Wüllenweber, Dr. Janina Krug, mit Ablauf des 31.10.2020: Vincent Rohde (Jugendabteilung)  Neuaufnahmen mit Wirkung vom 01.10.2020: Nele Hochbaum (Jugendabteilung), mit Wirkung vom 01.11.2020: Stefan Huhn (Vollmitglied)	<b>Mitgliederwartin</b>

**Nächste Vorstandssitzung am 16.11.2020/ 19:00 Uhr**

**Protokollführer: Bernhard Kaatz / Sabine Bierer**